

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Суббота
16 августа
1941 года.
№ 180 (1516)
Цена отд. № 5 к.
Вых. еженедельно

Хлебопоставки — первейшая заповедь колхозов

В полном разгаре уборочные работы в колхозах нашего района. Многие колхозы уже закончили теребление льна, жнитво ржи, одновременно приступают к обмолоту хлебов нового урожая. На колхозных полях начали уборку комбайны.

Колхозники и колхозницы работают с небывалым энтузиазмом, зная, что, убирая без потерь богатый урожай, они выполняют важнейшее государственное дело, что каждый дополнительно собранный килограмм хлеба — удар по врагу. Сейчас все колхозы перестраивают свою работу на военный лад.

Колхозное крестьянство нашего района, вместе со всеми патриотами родины, принимает горячее, активное участие в создании народного фонда обороны, с каждым днем повышают производительность труда на полевых работах, добиваются новых успехов на жнитве, тереблении льна, молотье и севе, значительно перекрывают установленные дневные нормы выработки, самоотверженно трудятся во имя родины, во имя победы над врагом. — Лучшие плоды своего труда, — заявляют колхозники, — мы отдадим нашей героической Красной Армии, стойко отражающей бешеный натиск врага, отдадим городам, кующим смертоносное оружие против кровавых орд фашизма.

Четко, слаженно организовав дело на уборке урожая, колхозники ставят перед собой задачу быстро, высококачественно провести уборочные работы, собрать с полей весь хлеб сполна, не оставив ни единого зернышка и досрочно выполнить обязательства перед государством.

Колхоз «Ленинский путь», (председатель колхоза тов. Веселов), Варнавинского сельского Совета, первым в районе, одновременно со жнитвом начал молотье хлебов. Третий день бесперебойно с полной нагрузкой работают молотилки.

В Макарьевском сельском Со-

вете сельхозартель «Память Краскина» (председатель тов. Мухин), начав молотье, первое полученное высококачественное зерно сдала государству в счет хлебопоставок 1941 года. Лучшим, высококачественным зерном из первых обмолотов рассчитывается с государством по хлебопоставкам сельхозартель «Красное Зиновье», Тимарихинского сельсовета. На хлебозаготовительный пункт отравили 14 центнеров хлеба нового урожая.

Приступили к обмолоту хлебов почти все колхозы Богородского сельсовета, многие колхозы Лапшинского, Звернихинского, Ново-Никольского, Варнавинского и других сельсоветов.

Сейчас перед партийными и советскими организациями, руководителями колхозов и сельских советов стоит большая и ответственная задача — лучшим, высококачественным зерном из первых обмолотов обеспечить досрочное выполнение хлебопоставок государству каждым колхозом. Мы должны приложить все силы и возможности к тому, чтобы добиться максимального расширения продовольственных резервов государства, имеющих столь важное значение особенно сейчас, в условиях войны.

Нельзя ни на минуту забывать о том, что хлебопоставки — первейшая заповедь колхозов. Досрочно выполняя свои обязательства по сдаче хлеба государству, колхозы района окажут большую помощь родине в укреплении ее оборонной мощи, помогут сделать нашу страну еще более сильной, могущественной неприступной, помогут героическому фронту ускорить победу над кровожадными фашистами.

По-большевистски развернем работу на обмолоте хлебов нового урожая. Сдадим государству лучшее первое зерно, помня о том, что хлебопоставки — первейшая обязанность каждой сельскохозяйственной артели. Досрочно выполним и перевыполним план хлебосдачи.

Первое зерно — в государственные закромы

Широко развернулась массовая уборка озимых хлебов в колхозах Тимарихинского сельсовета. С исключительным подъемом трудятся на полях колхозники и колхозницы, работая по-военному — быстро, организованно, не щадя своих сил.

Первым по сельсовету в уборке урожая идет колхоз «Советская деревня». На сегодняшний день члены сельхозартели убрали на 50 процентов посева ржи, на 75 процентов вытеребили льна и на 70 процентов к плану посеяли озимого клева.

Также неплохо идет уборочная работа и в колхозе «Советский химик». Замечательные

образцы труда на косе ржи показывает колхозник Корниенко Никифор Николаевич, скашивая в день по 1,36 гектара, при хорошем качестве работы.

Одновременно с этим многие колхозы уже приступили к обмолоту ржи и готовят свежее зерно для посева и сдачи государству. Например, сельхозартель «Красное Зиновье», первая приступила к выполнению государственных хлебопоставок. Она уже сдала 14 центнеров свежего хлеба из первых обмолотов.

С. Замолин,
секретарь Тимарихинского сельсовета.

Научный сотрудник института электрификации и механизации сельского хозяйства (Москва) инженер В. Д. Чистяков изобрел приспособление для скоростного ремонта подшипников и валов тракторных двигателей.



На снимке: В. Д. Чистяков монтирует приспособление на блоке дизеля М-17. Фото В. Шаровского Фото ТАСС

Сдали облигации в фонд обороны

Создание фонда обороны родины стало кровным делом всех трудящихся. Каждый день поступают в Государственный банк деньги и облигации займов на оборону. Кроме этого колхозы и колхозники сдают сельскохозяйственные продукты.

Также сочувственно относятся к организации народного фонда обороны все рабочие, колхозники и служащие Горкинского сельсовета.

Например, участковый инспектор милиции Ф. Я. Воронин и председатель сельсовета тов. Петухов, в фонд обороны родины внесли свои облигации по 200 рублей каждый.

Н. Соколова,
контролер Горкинской сберкассы.

Во-время убрать семенники клевера

Очень большое значение имеет в деле получения высоких урожаев клеверных семян своевременная и правильная уборка семенников клевера. Низкие сборы клеверных семян часто обуславливаются не плохим урожаем, а несвоевременной и плохой уборкой семенного клевера.

Семенной клевер необходимо убирать, когда 75—80 процентов его головок будут иметь коричневый цвет. Семена клевера в этой стадии созревания будут уже твердыми, но верхние части стеблей, непосредственно под головками, будут еще с зеленоватым оттенком.

Убирая семенной клевер в этой стадии, колхозы будут иметь полную возможность при уборке и сушке полностью со-

хранить семена клевера, не допустить ни малейших потерь.

Если же с уборкой запоздать, ждать когда побуреют все головки и стебли, то при этом неизбежны большие потери головок даже на корню, а тем более при уборке, головки очень легко осыпаются, причем осыпаются самые лучшие головки, которые содержат наибольшее количество семян. Поэтому ни в коем случае нельзя запаздывать с уборкой семенников клевера.

В том случае, если семенники клевера созревают недружно, уборку клевера на семена надо производить выборочным порядком, отдельными участками, по мере созревания, не дожидаясь созревания клевера на всем поле.

Вслед за кошением семенников клевера необходимо вязать его в снопы и ставить в бабки для сушки. После просушки клевера надо сразу же приступать к его обмолоту. Откладывать это дело на зиму недопустимо, потому что сложный в скирды клевер сильно снижает свое качество. Все это приводит к большим потерям семян, сбор семян снижается почти на половину.

Каждому колхозу необходимо учесть всю важность и ценность этой культуры, особенно сейчас в военное время, своевременно и без потерь убрать все семенники клевера.

Л. Новинова,
агроном МТС.

Досрочным выполнением обязательств перед государством мы расширяем продовольственные резервы страны; укрепляем силу и мощь нашей героической Красной Армии и Флота.

Комбайны вышли на поля

Убирать обильный урожай на колхозные поля артелей района вышли комбайны. Первой приступила к комбайновой уборке восьмая тракторная бригада (бригадир тов. Гусева).

С большим энтузиазмом работает на уборке урожая комбайнерка этой бригады Александра Устинова. Твердо держит в руках руль комбайна, горда сознанием, что ей доверено большое и ответственное дело. Машина послушна в руках молодой патриотки, работает безот-

казно. Бригада производит уборку в колхозах «Красный сорочкович» и «Культура», Богородского сельсовета.

Тракторная бригада № 7 (бригадир тов. Рахманов) начала комбайновую уборку в колхозе имени Иданава. Комбайнерка Александра Футкова обязуется в нынешнем году работать еще лучше, самоотверженней, вкладывая плоды своего труда в дело обороны социалистического государства.

А. Дремина.

Достойный пример

Большим уважением и авторитетом пользуется в колхозах комбайнер Шмотин Павел Иванович. Этот энергичный и заботливый человек, еще за несколько дней до уборки урожая, подготовил все необходимое для своей работы и машины.

Тщательно проверил все рабочие детали своего комбайна, провел полный инструктаж, об успешной и качественной уборке, со своими работниками: помощником, трактористом и колхозниками, закрепленными за его машиной. И в полной боевой готовности приступил к

уборке хлебов.

Образцы самоотверженной работы показывает тов. Шмотин. Сейчас он успешно работает в промколхозе «Первая пятилетка», Звернихинского сельсовета, ежедневно перевыполняя нормы выработки. Его комбайн бесперебойно работает с темна до темна. Вместо установленной нормы 6 га, убирает в день по 8—9 гектаров.

Примеру хорошей работы комбайнера Шмотина должны последовать и другие комбайнеры и трактористы.

В. Мухин.

Дружно убирают богатый урожай

Высокую активность проявляют колхозники в уборке урожая и на озимом севе, стараясь весь хлеб собрать своевременно, без потерь.

С таким же энтузиазмом работают на полях колхозники колхоза им. Серго Орджоникидзе, Ново-Никольского сельсовета. Из общего плана паровой 144 га, посеяно озимого поля 120 гектаров, выжато ржи 120 га и 22 гектара вытереблено льна. Вся уборка производится машинами; на поле работают 2 жатки и косилка.

Активно и энергично выполняют работу на уборке молодых колхозники-комсомольцы Выборнов Петр и Хорин Ва-

силлий. Умело управляет жнейкой и дает хорошие нормы выработки и опытный жнец Дмитрий Маслов. Наравне с этими товарищами неплохо работают и многие другие члены артели.

Также успешно идут сельскохозяйственные работы и в колхозе «Красный ударник». Сегодня колхоз полностью заканчивает теребление льна, близок к концу осеннего сева и дружно убирает рожь.

Сейчас оба эти колхоза приступили к молотье нового хлеба, который тщательно сортируют и приготавливают для посева и сдачи государству.

О. Лепешкина.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 августа

В течение 13 августа наши войска вели бои с противником на Кексгольмском, Старо-Русском, Смоленском, Белогорском направлениях. Несколько дней назад наши войска оставили гор. Смоленск.

Наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его аэродромы.

За 12 августа уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери — 35 самолетов.

В Балтийском море нашей подводной лодкой потоплен немецкий танкер водоизмещением 15 тысяч тонн.

Финское радио 13 августа передало очередное провокационное сообщение о том, что, якобы, советская авиация произвела налет на Добруджу.

Нет нужды опровергать это насквозь лживое по заказу гитлеровцев переданное, сообщение финского радио. Само собой разумеется, что никакие советские самолеты в Добруджу не летали.

Вечернее сообщение 14 августа

В течение 14 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на всем фронте от Ледовитого океана до Черного моря. На Южном направлении наши войска оставили города Кировоград и Первомайск.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 13 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 74 немецких самолета. Наши потери — 27 самолетов.

В Балтийском море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Подводная лодка «А» Краснознаменного Балтийского флота, действуя на коммуникациях противника, потопила немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн. Много часов, вдали от своей базы, находясь в плавании экипаж советской подводной лодки. Моряки бдительно несли разведывательную службу, сообщая командованию данные разведки. Нужна была особая осторожность, так как над этим довольно оживленным участком моря часто летали фашистские самолеты. Свежим воздухом удавалось дышать только ночью, когда лодка на несколько часов поднималась на поверхность моря. В одну из таких ночей сигнальщик Петруничев заметил танкер противника. Огромное судно шло с потухшими огнями параллельным курсом с подводной лодкой. На лодке мгновенно была отдана команда: «Срочное погружение!». Лодка ринулась навстречу врагу. Через 10 минут лодка была рядом с танкером. Раздалась команда: «Двумя торпедами! Или!». Лодка содрогнулась. Торпеды, выпущенные торпедистом Макеевым, помчались в цель. Командир резко изменил курс лодки. Раздался взрыв. Торпеды метко поразили вражеское судно. Через перископ был виден огромный столб пламени. На море стало светло, как днем. К пылающему танкеру приближались фашистские самолеты. В бессильной ярости немецкие самолеты сбросили в море до десятка глубинных бомб, но ни одна из них не причинила вреда нашей лодке. Отважные советские подводники, выполнив свой долг, вновь продолжали зорко нести свою службу в эскадре в квадрате Балтийского моря.

Красноармейцы-разведчики во главе с младшим лейтенантом Климовым столкнулись в тылу врага с группой немцев. В завязавшемся бою отряд разведчиков уничтожил около 150 фашистских солдат. Метко разил врага пулеметчик Вербицкий. Он одним огнем своего пулемета уничтожил не менее 25 немцев.

На советский пассажирский пароход, доставлявший 900 пассажиров в город К., напали три фашистских пикирующих бомбардировщика «Ю-88». Немцы сбросили большое число бомб, но только одна из них попала в железную переборку надстройки корабля, пробив палубу и достигла машинного отделения, но не взорвалась. Среди пассажиров парохода было несколько командиров Красной Армии. Они открыли по вражеским самолетам дружный огонь из ручного пулемета и винтовок и сбили фашистский бомбардировщик, два других — поспешили скрыться. Пароход благополучно прибыл в город К.

Активность партизан, действующих в глубоком тылу противника на Юго-Западном направлении, возрастает с каждым днем. За несколько последних дней партизанские отряды совершили восемь крупных налетов на фашистские части. Недалеко от города К. партизаны из отряда «Победа за нами» разгромили роту немцев. Убито 60 германских солдат. Бойцы отряда захватили два пулемета, один миномет, 80 винтовок, 13 пистолетов и значительное количество боеприпасов. В районе С. партизаны под командованием тов. М. рассеяли большой отряд немецких велосипедистов. В бою убито 10 немецких солдат и один офицер. Партизаны захватили оружие и важные оперативные документы.

В районе Н. партизаны под командованием тов. Щ. взорвали немецкую бронемашину. Фашистский офицер и два солдата убиты. Вблизи села Э. бойцы этого отряда подстрелили еще одного немецкого офицера. 9 августа боец отряда Климентий Раснюк обнаружил танк, направлявшийся к селу Т. Подготовив две связки гранат, тов. Раснюк одну за другой бросил их под гусеницы танка и вывел его из строя. Всего за последние десять дней бойцы партизанского отряда тов. Щ. вывели из строя 7 танков и бронемашину противника.

Кавалерийский отряд под командованием тов. Мотвилова, действующий в тылу противника, захватил штабную машину. В числе документов, отобранных у захваченных в плен двух штабных офицеров, изъята докладная записка немецкого команданта города Борисова. Вот как фашистский командант описывает хозяйничанье немцев в оккупированном городе: «Жителей в городе осталось не больше 3000 человек. Это уже вместе с беженцами, возвращенными нашими войсками с дороги и согнанными из лесов. Штат магистрата укомплектовать до сих пор не удалось,

так как никто из местных людей не соглашается с нами работать. На примете есть несколько человек, на которых можно положиться. Они также не прочь бы занять посты в магистрате, но боятся своих же. Некоторые сдешние жители говорят по-немецки, но прикидываются, что не понимают ни слова. Согласно инструкции, все трудоспособное население от 10 до 65 лет взято на учет. Введена обязательная трудовая повинность. Все заняты на дорожных и земляных работах. Рабочих сопровождает конвой. 26 июля конвой подвергся нападению. Солдаты пустили в ход оружие. Главные подстрекатели сбежали и сейчас усиленно разыскиваются. Их родные и близкие арестованы в качестве заложников. Если сбежавшие не будут найдены, заложников расстреляем. За последние 10 дней расстреляли 48 человек и пятьдесят человек передали в лагерь. Стараюсь создать антагонизм между белорусами и русскими, а их вместе натравить на евреев. В магазинах и кооперации пусто. Частной торговли еще нет. Убедительно прошу увеличить состав гарнизона города».

Строжайшая экономия средств, сырья, материалов и топлива увеличивает силы нашей родины в борьбе с германским фашизмом. Советские патриоты показывают замечательные примеры бережливого отношения к государственному добру. Коллектив шахты «Комсомольская правда» (Донбасс) за 20 дней сэкономил два вагона крепящего леса. Крепильщики шахты т.т. Луквин и Тарасов сберегли более вагона крепящего леса и двести шпал. За время войны кочегары бургусланских нефтепромыслов т.т. Логачева, Бурлацкая и Салова сократили расход нефти на 135 тонн. Бригада паровоза старшего машиниста Рязанского отделения Ленинской железной дороги т. Коровкина, увеличив в два раза пробег паровоза, добилась 18 процентов экономии топлива. Мастера печей Южнотрубного завода Днепропетровской области т.т. Цева, Величко, Кабанов и Олейник за две декады сэкономили 27 тонн горючего. Коллектив Курской трикотажной фабрики сэкономил за месяц войны 4 тонны пряжи и более 30 тысяч вязальных игл. Слесарь Калининского завода искусственной подошвы т. Бажанов; установив маслоуловители на вальцах, вдвое уменьшил расход смазочных материалов.



ПРИЕЗД В МОСКВУ ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ПОЛЬШИ В СССР

13 августа с.г. в Москву прибыл Поверенный в делах Польши в СССР г-н Ретингер. В Москве г. Ретингер был встречен: и. о. зав. Протокольным отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочковым, зам. зав. 4-м Европейским отделом НКВД тов. Г. М. Пушкиным, Польской Воинной Миссией во главе с бри-

гадным генералом г. Шинко-Богуш, членами Посольства Великобритании в Москве во главе с Чрезвычайным и Полномочным послом г. Стаффорд Криппс и Чрезвычайным Посланником и Полномочным Министром Югославии г. Гаврилович.

За границей

Англо-американская декларация

Вашингтон, 14 августа. (ТАСС). Белый Дом опубликовал для сведения печати следующее заявление, подписанное президентом США и премьер-министром Великобритании:

«Президент США и премьер-министр Черчилль, представляющий правительство его величества в Соединенном королевстве, встретились на море. Их сопровождали официальные лица обоих правительств; в том числе высшее офицерство армии, флота и авиации. Вся проблема снабжения оружием, в соответствии с законом о сдаче взаимы или в аренду вооружения, вооруженных сил США, а также вооруженных сил стран, активно оказывающих сопротивление агрессии, подверглась дальнейшему рассмотрению.

В совещаниях принял участие английский министр военного снабжения Бивербрук, который намерен отправиться в Вашингтон для дальнейшего обсуждения деталей в соответствии с представителями США. На этих совещаниях будет также обсуждаться вопрос о снабжении Советского Союза.

Президент и премьер-министр имели несколько совещаний. Они обсудили вопрос об угрозе для мировой цивилизации, создавшейся в результате политики военного господства путем завоевания, которую проводят гитлеровское правительство Германии и другие присоединившиеся к нему правительства. Черчилль и Рузвельт уточнили конкретные мероприятия, которые их страны предпринимают для обеспечения своей безопасности перед лицом этих угроз. Президент и премьер-министр пришли к соглашению относительно следующей совместной декларации: президент США и премьер-министр Черчилль, представляющий правительство его величества в Соединенном королевстве, после совместного обсуждения сочли целесообразным обнародовать некоторые общие принципы национальной политики их стран — принципы, на которых они основывают свои надежды на лучшее будущее для мира:

1) США и Великобритания не стремятся к территориальным или другим приобретениям.

2) Они не согласятся ни на какие территориальные изменения, не находящиеся в согласии со свободным выражением желанием заинтересованных народов.

3) Они уважают право всех народов избирать себе форму правления, при которой они хотят жить; они стремятся к восстановлению суверенных прав и самоуправления тех народов, которые были лишены этого насильственным путем.

4) Соблюдая должным образом свои существующие обязательства, они будут стремиться обеспечить такое положение, при котором все страны — великие и малые, победители или побежденные — имели бы доступ на равных основаниях к торговле и к мировым сырьевым источникам, необходимым для экономического процветания этих стран.

5) Они стремятся добиться полного сотрудничества между всеми странами в экономической области с целью обеспечить для всех более высокий уровень жизни, экономическое развитие и социальное обеспечение.

6) После окончательного уничтожения нацистской тирании они надеются на установление мира, который даст возможность всем странам жить в безопасности на своей территории, а также обеспечит такое положение, при котором все люди во всех странах могли бы жить всю свою жизнь, не зная ни страха, ни нужды.

7) Такой мир должен предоставлять всем возможность свободно плавать по морям и океанам.

8) Они считают, что все государства мира должны соображениям реалистического и духовного порядка отказаться от применения силы, поскольку никакой будущий мир не может быть сохранен, если государства, которые угрожают или могут угрожать агрессией за пределами своих границ, будут продолжать пользоваться сухопутными, морскими и воздушными вооружениями. Черчилль и Рузвельт считают, что впредь до установления более широкой и надежной системы всеобщей безопасности такие страны должны быть разоружены. Англия и США будут также помогать и поощрять все другие осуществимые мероприятия, которые облегчат миролюбивым народам избавление от бремени вооружения.

Подписи: Франклин РУЗВЕЛЬТ.
Уинстон ЧЕРЧИЛЛЬ.

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль встретился с президентом США Рузвельтом на море, где они разработали совместную англо-американскую декларацию, определяющую цели, за которые борются союзники, а также основные принципы, на которых должны базироваться планы будущего мира. Об этой хорошо засекреченной встрече сделал специальное сообщение по радио лорд-хранитель печати Эттли, который огласил текст англо-американской декларации, идентичный опубликованному Белым Домом в Вашингтоне.

За редактора Романов